

## **РАССКАЗ**

# **«Мы – граждане Российской Федерации»**

**Выполнила Кондор Кристина**

**обучающаяся 7 класса**

**Руководитель Боева Татьяна Анатольевна**

**учитель русского языка**

**с. Каменка**

**2013 год**

Моя Родина-Россия! Россия, Русь-матушка... Ну, а если матушка, то мы—граждане России, её дети.

Слов не хватит описать все прелести нашей страны.

Какие у нас красивые хвойные леса с вековым могучими соснами, а какой в этих лесах воздух! Зимой нас радует белый пушистый снег, который в мороз просто волшебным образом хрустит под ногами. Весна приходит к нам с журчанием ручья и задорным пением птиц. На деревьях распускаются молодые листочки. Как же в эту пору пахнет свежестью! Лето балует нас теплом и ярким солнцем. Дарит нам богатый урожай грибов, ягод, овощей и фруктов. Всё растёт на нашей земле! Только не надо лениться, ведь "что посеешь-то и пожнёшь". Осень в России богата красками! Деревья надевают роскошные разноцветные наряды. Осинки - красные платья, берёзки - жёлтые сарафаны. Красота, да и только! Наша страна самая красивая на всём земном шаре. Скромная и нежная природа, огромные просторы, реки, горы и моря. Люблю свою её в любое время года, когда идут снега и когда появляются из-под снега первые подснежники. Люблю гадать на ромашках в поле, люблю золотую осень. От этой красоты захватывает дух. Понимаешь, насколько богата и прекрасна наша страна.

У каждого человека до конца дней должна сохраняться благодарная любовь к тому месту, откуда берет начало его жизнь, - к отчему краю. Моя малая Родина – село Каменка. А знает ли кто-нибудь, что это за чудесный уголок нашей страны? Я вовсе не претендую на какую-то исключительность своих чувств. Думаю, что то же самое могли бы сказать все мои земляки.

Наша земля на редкость щедра на таланты и богата традициями. Но самое главное богатство нашего края - это, конечно же, люди - труженики, которые тихо и каждодневно выполняют тяжелую, но так необходимую нашей стране работу. Немало ярких страниц в историю села вписали наши земляки, проявляя мужество и героизм при защите своего Отечества в годы Великой Отечественной войны. Наши герои с честью и достоинством выполняли свой долг, не щадя ни здоровья, ни жизни. Они желают нам, молодым, никогда не узнать тех ужасов войны, что пережили они. От нас сейчас зависит сохранить память о погибших.

Любовь к своей стране, гордость ее былой славою - основа основ возрождения нации, ее величия.

Как заботливая мама, Россия заботится о своих гражданах. Гражданин... Как много в этом слове. Лично для меня понятие «гражданин» ассоциируется с чем-то высоким, значительным, необходимым для общества и государства. Как торжественно звучит: «Мы - граждане Российской Федерации!».

Ещё Николай Алексеевич Некрасов десятки лет назад писал: «Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан!»

Почему это слово не устарело и не потеряло своего значения за столько лет? Что значит быть гражданином своей страны? На этот вопрос можно ответить по-разному. Слово «гражданин» в словаре русского языка В.И.Даля раскрывается так: гражданин—член общины или народа, состоящего под одним общим управлением; каждое лицо или человек, из составляющих

народ, землю, государство. Но каждый ли человек является истинным гражданином? По паспорту да, а на самом деле? Я считаю, что гражданин должен быть умным, добрым, ответственным за свои поступки, скромным, говорящим правду, гордым, отличающим хорошее от плохого, дружелюбным, должен иметь силу воли, любить жизнь и близких ему людей, знать и ценить культурное наследие своих предков.

А Россия – это страна с многовековой и очень сложной историей. Создавал её народ разных национальностей, но на огромных просторах нашего государства места хватило всем. Образовалась Россия с холодным климатом и суровыми условиями жизни. Все эти обстоятельства воспитали могучего русского человека с твердым характером и железной силой воли, непобедимого в бою.

Нашему государству приходилось много воевать, но, ни Наполеон, ни Гитлер не смогли поработить великую державу.

Можно много говорить о том, каким должен быть гражданин современной России. Но в первую очередь он должен уважать и выполнять законы своей страны, а для этого их необходимо знать. Знание законов – это часть культуры человека.

Так же слово «гражданин», по моему мнению, неразрывно связано с патриотизмом, любовью к отчизне.

«Если крикнет рать святая:  
«Кинь ты Русь, живи в раю!»,  
Я скажу: «Не надо рая,  
Дайте родину мою» -

эти строки взяты из известного стихотворения Сергея Есенина, главная мысль которых – быть патриотом России, человеком, который ни на какой райский уголок мира не променяют свою Родину, свой дом. Любовь к своей стране, гордость ее былой славой – основа основ возрождения нации, ее величия.

Гражданин должен защищать честь своего государства. Патриоты – граждане России – были, есть, и будут во все времена. Чтобы быть настоящим гражданином современной России, не требуется героических поступков, таких как совершил Минин и Пожарский. Нужно просто искренне любить свою Родину и стремиться развивать в себе все качества, приносящие пользу стране.

Государство держится на гражданах. Не на «формальных» гражданах, а на гражданах по призванию и желанию. Чем больше таких людей, тем сильнее Россия.

Нужно верить, выбирать, помогать своими силами, улучшать все, что нас окружает. Согласитесь, быть гражданином, чьи мысли и поступки направлены на благо Отечества, – очень приятно, полезно и почетно.

Я – частичка России, учусь в школе, изучаю родной язык. Сейчас – это главное дело моей жизни. Грамотные, образованные люди – богатство страны. Я горжусь тем, что живу в Великой стране с богатой историей и добрыми и отзывчивыми людьми!

Недавняя беда на Дальнем Востоке—наводнение, никого не оставила в стороне. Наблюдая по телевизору в прямом эфире марафон "Всем миром», я понял, что чужой беды не бывает. Миллионы людей готовы оказать посильную помощь пострадавшим. Ведь когда мы едины - мы непобедимы! Вот мы какие - граждане Российской Федерации!

Живу в России, россиянка - я!

Я это сознаю, горжусь я этим!

Россия – это Родина моя!

Она милее мне всех стран на свете!